



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



19 августа
2022 г.

№32 (19899)



МОЩНЫЙ ИМПУЛЬС УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ И СТАБИЛЬНОСТИ

★ Александр ТИХОНОВ
Юрий АВДЕЕВ

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» (г. Куинка Московской области) стартовали Международный военно-технический форум «Армия-2022» и Армейские международные игры - 2022. На торжественной церемонии открытия к собравшимся руководителям ряда федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, депутатам Государственной Думы РФ, директорам ведущих оборонных предприятий России, главам военных делегаций десятков суверенных стран ближнего и дальнего зарубежья обратился Президент России Владимир Путин.

- Мы рады вновь принимать в России на ставшей уже традиционной площадке парка «Патриот» руководителей и делегаций оборонных ведомств, представителей оборонно-промышленного комплекса, военных специалистов и экспертов из многих стран мира, - говорит Владимир Путин, отмечая, что за прошедшие годы форум убедительно доказал свою востребованность, прочно занял место среди крупнейших мировых выставок военной продукции.

- Наш народ гордится своими армией и флотом, профессионализмом и мужеством своих защитников, - продолжает Президент РФ и напоминает, что во все времена они надежно стояли на страже суверенитета и безопасности Родины, нессы свободу другим народам.

- И сегодня в ходе специальной военной операции наши воины вместе с бойцами Донбасса с честью выполняют свой долг, сражаются за Россию, за мирную жизнь в Донецкой и Луганской народных республиках, чётко выполняют все поставленные задачи: шаг за шагом освобождают землю Донбасса, - говорит Владимир Путин и в очередной раз благодарит российских оружейников за оснащение армии и флота современным оружием, которое сегодня работает на победу, на технологическое и индустриальное развитие всей страны, всей России.

В этом году в рамках форума порядка 1500 отечественных организаций ОПК представляют более 28 тысяч современных образцов продукции военного и двойного назначения.

Глава государства подчеркивает, что Россия выступает за самое широкое, всестороннее развитие военно-технического сотрудничества и что сегодня, в условиях уверенно формирующегося многополярного мира, это особенно важно.

- Мы высоко ценим, что у нашей страны много союзников, партнёров, единомышленников на разных континентах. Это государства, которые не прогибаются перед так называемым гегемоном. Их лидеры проявляют настоящий мужской характер и не прогиба-

3

ются. Они выбирают суверенный, самостоятельный путь развития, хотят коллективно решать вопросы глобальной и региональной безопасности на основе международного права, взаимной ответственности и учёта интересов друг друга, тем самым вносить свой вклад в защиту многополярного мира, - сказал президент.

Он отмечает, что Россия искренне дорожит исторически прочными, дружественными, по-настоящему доверительными связями с государствами Латинской Америки, Азии, Африки и готова предложить союзникам и партнёрам самые современные виды вооружений - от стрелкового до бронетехники и артиллерии, боевой авиации и беспилотных летательных аппаратов.

Как известно, и на это также указывает Владимир Путин, во всём мире они ценятся среди военных профессионалов за надёжность, качество и главное - за высокую эффективность. Практически все не раз применялись в реальных боевых действиях.

Глава государства подчёркивает, что форум даёт зарубежным военным специалистам хорошую возможность ознакомиться с развитием в российском ОПК таких направлений, как использование искусственного интеллекта, новых информационных и радиоэлектронных технологий, с практическим воплощением передовых достижений наших всемирно известных конструкторских бюро и научных школ.

Особый интерес представляют перспективные образцы и системы, которые ориентированы на будущее и будут определять завтрашний день Вооружённых Сил, - продолжает выступление Президент России. - Речь идёт о высокоточном оружии и робототехнике, о боевых комплексах, основанных на новых физических принципах.

- Многие из них на годы, может быть, и на десятилетия опережают зарубежные аналоги, а по тактико-техническим характеристикам значительно превосходят их, - с удовлетворением констатирует он.

Глава государства также отмечает, что на специальных стендах, посвящённых диверсификации оборонных производств, российские предприятия представляют достижения в области инновационной гражданской продукции и технологий.

- Мы намерены активно развивать кооперационные связи для создания новых образцов вооружения и техники, работать вместе на справедливых, равноправных условиях, - заявляет Владимир Путин, отмечая наличие у нашей страны богатого опыта такого успешного технологического сотрудничества, прежде всего в рамках ОДКБ и Шанхайской организации

В БОРЬБЕ С ГЛОБАЛЬНЫМИ УГРОЗАМИ

Олег СУРОВЦЕВ

Вторник в рамках МВТФ «Армия-2022» на базе учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» состоялось открытие X Московской конференции по международной безопасности. В форуме принимают участие более 700 гостей, среди них министры обороны, начальники генеральных штабов, делегации военных ведомств, представители экспертного сообщества из разных государств, а также представители международных организаций. В центре их внимания наиболее актуальные проблемы глобальной и региональной безопасности, обсуждение которых будет способствовать росту взаимопонимания и транспарентности военной деятельности.

К участникам и гостям X Московской конференции по международной безопасности обратился Президент России Владимир Путин:

- Приветствуя вас на юбилейной, Десятой Московской конференции по международной безопасности.

За прошедшее десятилетие наш представительский форум стал значимой площадкой для обсуждения самых острых военно-политических проблем.

Сегодня такая открытая дискуссия особенно актуальна. Ситуация в мире динамично меняется, формируются контуры многополярного мицоустройства. Всё больше стран и народов выбирают путь свободного, суверенного развития с опорой на свою самобытность, традиции, ценности.

Эти объективные процессы противодействуют западные глобалистские элиты, провоцируя хаос, разжигая застарелые и новые кон-



фликты, реализуя политику так называемого сдерживания, а по сути - подрыва любых альтернативных, суверенных путей развития. Тем самым они всеми силами пытаются сохранить ускользающую из их рук гегемонию, власть, пытаются удержать страны и народы в тисках неоколониального по своему характеру порядка. Их гегемония означает стагнацию для всего мира, для всей цивилизации, мракобесие и отмену культуры, нэолиберальный тоталитаризм.

В ход идут любые средства.

США и их вассалы грубо вмешиваются во внутренние дела суверенных государств: организуют провокации, государственные перевороты, гражданские войны. Угрозами, шантажом и давлением пытаются заставить независимые государства подчиниться своей воле, жить по чужим для них правилам. И всё это делается

с одной целью - сохранить своё доминирование, ту модель, которая позволяет паразитировать на всём мире, как это было веками до этого, а такую модель можно удержать только силой.

Вот почему коллективный Запад, так называемый колективный Запад, целенаправленно разваливает систему европейской безопасности, сколачивает всё новые военные альянсы. Блок НАТО движется на Восток, наращивает свою военную инфраструктуру, в том числе размещает системы противоракетной обороны и повышает ударные возможности наступательных сил. На словах это лицемерно объявляется необходимостью укрепления безопасности в Европе, однако на деле происходит как раз обратное. При этом выдвинутые Россией в декабре прошлого года предложения о мерах взаимной безопасности просто в очередной раз были проигнорированы.

Для удержания своей гегемонии им нужны конфликты. Именно поэтому они уготовили народу Украины судьбу пушечного мяса, реализовали проект «антит-Россия», закрывали глаза на распространение неонацистской идеологии, на массовые убийства жителей Донбасса, накачивали и продолжают накаивать киевский режим вооружениями, в том числе тяжёлыми.

В этих условиях мы приняли решение о проведении на Украине специальной военной операции в полном соответствии с Уставом Организации Объединённых Наций. Цели этой операции определены ясно и чётко - это обеспечение безопасности России и наших граждан, защита жителей Донбасса от геноцида.

ДОБИТЬСЯ ПОБЕДЫ В ЧЕСТНОЙ БОРЬБЕ

Олег СУРОВЦЕВ

Это уникальный конкурс, аналогов которому в мире нет. Главные его цели - развитие международного военно-технического сотрудничества, укрепление содружества вооружённых сил, доверие и партнёрство между странами-участницами, а также обмен опытом боевого вождения техники в экстремальных условиях, - отметил заместитель главы военного ведомства.

Также генерал армии Дмитрий Булгаков выразил уверенность, что в течение этой недели зрители смогут увидеть захватывающую борьбу и демонстрацию навыков сильнейших военных специалистов шести стран, которые до этого прошли серёзный отбор у себя стране. Он подчеркнул, что конкурс продолжит развиваться и усложняться, так как играет важную роль в подготовке специалистов автобронетанковой службы и совершенствовании их профессиональных навыков.

В рамках состязаний запланированы индивидуальная гонка, соревнования экипажей мастерских, конкурс капитанов и командная эстафета. На этих четырёх этапах специалистам автобронетанковой службы требуется показать всё мастерство и выжать максимум из автомобилей, которые в соревновательные дни превратились в настоящие военные бойцов.

Конкурсанты продемонстрировали высококлассное вождение по ограниченным проездам, умение преодолевать препятствия, различного рода заграждения, водные преграды. Их ждали «змейка», «косогоры», «укрытия», «холмы», «рвы»,

конкурсанты выступают на седельном тягаче КамАЗ-65221 с полуприцепом. Помимо этого, на этапе индивидуальной гонки в упражнении «вождение на местности» участвуют водители не только легковых, но и грузовых автомобилей с колёсной формулой 4x4 и 6x6.

Оцениваются не только индивидуальное мастерство, но и слаженные командные действия при прохождении эстафеты и работе мастерских технического обслуживания и ремонта, а также стрельба из штатного оружия.

Как рассказал главный судья конкурса полковник Игорь Куракин, отличительными особенностями состязательной программы в этом году стали усложнение трассы, добавление новых участков местности. Впервые

конкурсанты выступают на седельном тягаче КамАЗ-65221 с полуприцепом. Помимо этого, на этапе индивидуальной гонки в упражнении «вождение на местности» участвуют водители не только легковых, но и грузовых автомобилей с колёсной формулой 4x4 и 6x6.

Один из самых сложных элементов - командная эстафета. Конкуренция очень высокая, соперники с каждым годом улучшают навыки, поэтому большое внимание при подготовке нами было уделено практическому вождению на различной местности, - подчеркнул старший команда Узбекистана подполковник Умиджон Усманов.

Об упорной борьбе в этом



конкурсе за каждую секунду свидетельствуют результаты прошлого года, когда участниками из России и Китая было установлено шесть мировых рекордов. И, несмотря на то, что наша команда доказала право быть лидерами конкурса, военнослужащие из Белоруссии и Узбекистана, занявшие второе и третье места, составили серьёзную конкуренцию нашим мастерам автобронетанковой службы.

В тот же день генерал армии Дмитрий Булгаков осмотрел элементы острогожского филиала парка «Патриот», ознакомился с ходом возведения мемориального комплекса, посвящённого советским военно-пленным и мирным жителям, погибшим в немецком лагере «Дулаг-191», возложил цветы к памятнику Воинам-автомобилистам. Также заместитель главы военного ведомства вручил медаль Суворова сержанту Александру Летуновскому, проявившему отвагу и самоотверженность при исполнении воинского долга.

А на подмосковном полигоне Алабино стартовал один из самых зрелищных конкурсов Армейских международных игр - 2022 «Танковый биатлон».

В этом году в конкурсе принимает участие 61 экипаж из 21 страны. Они распределены на два дивизиона. В первый вошли десять сборных: от Азербайджана, Белоруссии, Венесуэлы, Вьетнама, Казахстана, Киргизии, Китая, Монголии, России и Узбекистана. Во втором дивизионе подготовку и мастерство демонстрируют сборные Абхазии, Армении, Зимбабве, Ирана, Лаоса, Мали, Мьянмы, Сирии, Судана, Таджикистана и Южной Осетии.

2

11



А